
Szczecin, dnia 06.12.2021 r. 

ZZ-2380-127/21 

 

informacja na Platformę zakupową 

 
 

dotyczy:  postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na podstawie art. 275 pkt 1 w związku 

z art. 30 ust. 4 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych ((t.j. Dz.U. z 2021 r.,  

poz. 1129 ze zmianami) zwanej dalej „uPzp” na kompleksową dostawę obejmującą sprzedaż 

i dystrybucję gazu zaazotowanego typu Ls do jednostek Policji garnizonu zachodniopomorskiego 

 

 

  Na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 uPzp Zamawiający przekazuje treść zapytań z dnia 01.12.2021 r.  

wraz z wyjaśnieniami:  

Pytanie nr 1: 

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej?  

Odpowiedź: 

Tak, Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną. 

Pytanie nr 2: 

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego 

podpisu elektronicznego?  

Odpowiedź: 

Nie, Zamawiający nie wyraża zgody na zawarcie umowy w formie elektronicznej z zastosowaniem 

kwalifikowanego podpisu elektronicznego. 

Pytanie nr 3: 

Wykonawca prosi o informację kto jest Operatorem Systemu Dystrybucyjnego dla wszystkich PPG objętych 

postępowaniem.  

Odpowiedź: 

Zamawiający oświadcza, że Operatorem Systemu Dystrybucyjnego dla PPG objętych postępowaniem jest Polska 

Spółka Gazownictwa. 

Pytanie nr 4: 

Wykonawca prosi o informację do jakiego obszaru taryfowego OSD należą wszystkie punkty poboru gazu objęte 

postępowaniem? Informacja ta jest niezbędna, aby Wykonawca mógł zastosować odpowiednie stawki opłat 

dystrybucyjnych w formularzu cenowym.  

Odpowiedź: 

Zamawiający oświadcza, że punkty poboru objęte postępowaniem należą do okręgu poznańskiego. 

Pytanie nr 5: 

Dot. załącznika nr 8 do SWZ - Wykonawca prosi o wskazanie aktualnych numerów identyfikacyjnych Punktów 

wyjścia nadanych przez OSD dla wszystkich PPG objętych postępowaniem. Numery te winne być zgodne 

z numerami Punktów wyjścia umieszczonymi przez obecnego sprzedawcę na dokumentach stanowiących 

podstawę płatności Odbiorcy (fakturach VAT).  

 



Odpowiedź:  

Zamawiający dokonał modyfikacji w załączniku nr 8 do SWZ. 

Pytanie nr 6: 

Wykonawca prosi o informację, czy podane w dokumentacji przetargowej parametry dystrybucyjne, 

w szczególności moce umowne, adresy punktów poboru, grupy taryfowe są zgodne z obecnie obowiązującymi 

u Operatora Systemu Dystrybucyjnego?  

Odpowiedź: 

Zamawiający oświadcza, że podane w dokumentacji przetargowej parametry dystrybucyjne są zgodne 

z obowiązującymi u Operatora Systemu Dystrybucyjnego. 

Pytanie nr 7: 

Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby termin płatności wynosił 14 dni od daty wystawienia faktur? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody, aby termin płatności wynosił 14 dni od daty wystawienia faktury. 

Pytanie nr 8: 

Dot. par. 13 wzoru umowy – Czy Zamawiający dopuszcza zmianę wysokości wynagrodzenia w przypadku 

ustawowej zmiany podatku VAT?  

Odpowiedź: 

Zamawiający oświadcza, że możliwość takiej zmiany przewiduje par. 13 wzoru umowy. 

Pytanie nr 9: 

Dot. par. 13 wzoru umowy – Czy Zamawiający dopuszcza zmianę wysokości wynagrodzenia w przypadku 

zmiany cennika Wykonawcy?  

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza zmianę wysokości wynagrodzenia w przypadku zmiany cennika Wykonawcy 

i zamieszcza odpowiedni zapis w umowie. 

Pytanie nr 10: 

Dot. par. 13 wzoru umowy – Czy Zamawiający dopuszcza zmianę wysokości wynagrodzenia w przypadku 

ustawowej zmiany stawki podatku akcyzowego?  

Odpowiedź: 

Zamawiający oświadcza, że możliwość takiej zmiany przewiduje par. 13 wzoru umowy. 

Pytanie nr 11: 

Dot. par. 13 pkt 7 wzoru umowy – Wykonawca wnioskuje o zmianę (lub dodanie) zapisu, że zmiana ilości 

punktów poboru może być zmieniona w zakresie +/- 10 % wolumenu podstawowego określonego w SWZ.  

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę , nie mniej jednak informuję ,że zwiększenie wolumenu paliwa 

nie powinno przekraczać 10% szacunkowego wolumenu podstawowego 

Pytanie nr 12: 

Dot. par. 14 wzoru umowy – Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisów dot. kar umownych.  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie zapisów dotyczących kar umownych. 

Pytanie nr 13: 

Dot. par. 14 wzoru umowy – W przypadku braku zgody na powyższe, Wykonawca wnosi o zmniejszenie kar 



o połowę i wykreślenie ust. 3.  

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonał zmiany zapisów w  par. 14 wzoru umowy i wykreślił ust. 3 w projekcie umowy: 

Było: 

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od Umowy przez Zamawiającego 

z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca, w szczególności jeżeli Wykonawca nie rozpoczął 

realizacji przedmiotu umowy bez uzasadnionych przyczyn lub realizuje przedmiot umowy niezgodnie z jej 

postanowieniami lub Prezes Urzędu Regulacji Energetyki cofnie Wykonawcy koncesję z przyczyn 

określonych w art. 33 ust. 3 pkt 3 i 6 ustawy Prawo energetyczne, w wysokości 100 000 zł. 

2. Z tytułu nienależytego wykonania Umowy, Zamawiający, po bezskutecznym pisemnym wezwaniu 

Wykonawcy do usunięcia zgłoszonych nieprawidłowości, naliczy karę umowną w wysokości 1500 zł.  

po upływie terminu wyznaczonego w tym piśmie przez Zamawiającego, który nie może być krótszy niż 7 dni 

od dnia dostarczenia pisma do Wykonawcy. 

3. W razie zaistnienia przesłanek do naliczenia kar umownych  Zamawiający potrąci wyliczoną karę 

z wynagrodzenia Wykonawcy po uprzednim poinformowaniu Wykonawcy o wysokości i sposobie wyliczenia 

kary na co Wykonawca wyraża zgodę. 

4. W przypadku gdy kara umowna, o której mowa w ust. 1 nie pokryje strat poniesionych przez Zamawiającego 

do czasu wyboru nowego sprzedawcy zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień 

publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zmianami), Zamawiający poza karą umowną, o której mowa   

w ust. 1 naliczy dodatkową karę umowną   w kwocie odpowiadającej różnicy między kwotą, o której mowa  

w ust. 1, a poniesionym stratom. 

5. Maksymalna  łączna wartość kar umownych nie przekroczy 20% wartości netto umowy. 

 

Zmieniono na: 

 

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od Umowy przez Zamawiającego 

z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca, w szczególności jeżeli Wykonawca nie rozpoczął 

realizacji przedmiotu umowy bez uzasadnionych przyczyn lub realizuje przedmiot umowy niezgodnie z jej 

postanowieniami lub Prezes Urzędu Regulacji Energetyki cofnie Wykonawcy koncesję z przyczyn 

określonych w art. 33 ust. 3 pkt 3 i 6 ustawy Prawo energetyczne, w wysokości 20% wartości netto 

zamówienia. 

2. Z tytułu nienależytego wykonania Umowy, Zamawiający, po bezskutecznym pisemnym wezwaniu 

Wykonawcy do usunięcia zgłoszonych nieprawidłowości, naliczy karę umowną w wysokości 1500 zł  

po upływie terminu wyznaczonego w tym piśmie przez Zamawiającego, który nie może być krótszy niż 7 dni 

od dnia dostarczenia pisma do Wykonawcy. 

3. W przypadku gdy kara umowna, o której mowa w ust. 1 nie pokryje strat poniesionych przez Zamawiającego 

do czasu wyboru nowego sprzedawcy zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień 

publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zmianami), Zamawiający poza karą umowną, o której mowa  

w ust. 1 naliczy dodatkową karę umowną   w kwocie odpowiadającej różnicy między kwotą, o której mowa 

w ust. 1, a poniesionym stratom. 

4. Maksymalna  łączna wartość kar umownych nie przekroczy 20% wartości netto umowy. 



Ponadto zamawiający zmienia brzmienie par.4 projektu umowy z : 

Było: 

1. Przedmiotem Umowy jest kompleksowa dostawa gazu. Wykonawca zobowiązany jest dostarczać paliwa 

gazowe o cieple spalania oraz parametrach jakościowych określonych w Taryfie oraz zgodnie 

z obowiązującymi przepisami.  

2. Usługę dystrybucji paliwa gazowego do instalacji znajdujących się w punktach odbioru, szczegółowo 

opisanych w Załączniku nr 1 do niniejszej Umowy, będą wykonywać Operatorzy Systemów 

Dystrybucyjnych.  

3. Zamawiający oświadcza, że paliwo gazowe nabywane jest na cele grzewcze. O zmianie celu 

wykorzystywania paliwa gazowego Zamawiający poinformuje Wykonawcę na 7 dni przed planowaną zmianą.  

4. Wstrzymanie lub ograniczenie dostaw paliwa gazowego do Odbiorcy, w sytuacji gdy niezwłoczne 

wstrzymanie lub ograniczenie dostarczania tego paliwa mogłoby powodować zagrożenie bezpieczeństwa 

życia, zdrowia lub środowiska, bądź uszkodzenie lub zniszczenie obiektów technologicznych Odbiorcy 

będzie możliwe w terminie uzgodnionym z OSD. 

5. Odbiorca w trakcie obowiązywania Umowy będzie kwalifikowany do właściwej grupy taryfowej  

na poszczególne okresy obowiązywania Umowy, zgodnie z postanowieniami Taryfy Sprzedawcy i Operatora.  

6. Ewentualna zmiana prognozowanego zużycia nie będzie skutkowała dodatkowymi kosztami 

dla Zamawiającego (Odbiorcy), poza rozliczeniem za faktycznie zużyte paliwo gazowe wg cen określonych 

w dokumentacji przetargowej i niniejszej Umowie oraz rozliczeniem za usługi dystrybucji pobranego paliwa 

gazowego, wg obowiązującej w danym okresie Taryfy Operatora, do sieci którego Zamawiający (Odbiorca) 

jest przyłączony.  

 

 Zmieniono na:  

 

1. Przedmiotem Umowy jest kompleksowa dostawa gazu. Wykonawca zobowiązany jest dostarczać paliwa 

gazowe o cieple spalania oraz parametrach jakościowych określonych w Taryfie oraz zgodnie 

z obowiązującymi przepisami.  

2. Usługę dystrybucji paliwa gazowego do instalacji znajdujących się w punktach odbioru, szczegółowo 

opisanych w Załączniku nr 1 do niniejszej Umowy, będą wykonywać Operatorzy Systemów 

Dystrybucyjnych.  

3. Zamawiający oświadcza, że paliwo gazowe nabywane jest na cele grzewcze. O zmianie celu 

wykorzystywania paliwa gazowego Zamawiający poinformuje Wykonawcę na 7 dni przed planowaną 

zmianą.  

4. Wstrzymanie lub ograniczenie dostaw paliwa gazowego do Odbiorcy, w sytuacji gdy niezwłoczne 

wstrzymanie lub ograniczenie dostarczania tego paliwa mogłoby powodować zagrożenie bezpieczeństwa 

życia, zdrowia lub środowiska, bądź uszkodzenie lub zniszczenie obiektów technologicznych Odbiorcy 

będzie możliwe w terminie uzgodnionym z OSD. 

5. Odbiorca w trakcie obowiązywania Umowy będzie kwalifikowany do właściwej grupy taryfowej  

na poszczególne okresy obowiązywania Umowy, zgodnie z postanowieniami Taryfy Sprzedawcy i Operatora.  

6. Ustala się, że wynagrodzenie Wykonawcy za wykonanie przedmiotu umowy wynosi…………………………. 



7. Ewentualna zmiana prognozowanego zużycia nie będzie skutkowała dodatkowymi kosztami 

dla Zamawiającego (Odbiorcy), poza rozliczeniem za faktycznie zużyte paliwo gazowe wg cen określonych 

w dokumentacji przetargowej i niniejszej Umowie oraz rozliczeniem za usługi dystrybucji pobranego paliwa 

gazowego, wg obowiązującej w danym okresie Taryfy Operatora, do sieci którego Zamawiający (Odbiorca) 

jest przyłączony.  

 

oraz dokonuje zmiany w par.7 pkt 4 projektu umowy:  

 

Było : 

 „Cena jednostkowa brutto za 1kWh paliwa gazowego pozostanie przez cały okres Umowy niezmienna 

z zastrzeżeniem zapisów §13 pkt 1) Umowy. „ 

 

Zmieniono na: 

„Cena jednostkowa brutto za 1kWh paliwa gazowego pozostanie przez cały okres Umowy niezmienna 

z zastrzeżeniem zapisów §13 Umowy” 

 

 

W związku z powyższymi odpowiedziami na podstawie art. 286 ust. 1 i 7 uPzp Zamawiający dokonał 

modyfikacji SWZ i w załączeniu przekazuje zmienione załączniki: 

- załącznik nr 8 do SWZ - Wykaz punktów poboru; 

- załącznik nr 6 do SWZ - Projekt umowy. 

 

Na podstawie art. 286 ust. 3 uPzp, Zamawiający przedłuża się termin składania i otwarcia ofert do dnia 

09.12.2021 r., co skutkuje zmianą daty w Rozdziale XV SWZ w pkt 1 i 4 dotyczącym terminu składania ofert 

i otwarcia (godzina pozostaje bez zmian). 

Jednocześnie zmianie ulega termin związania wykonawcy ofertą na dzień 07.01.2022 r., co skutkuje zmianą daty 

w Rozdziale XV SWZ w pkt. 8 dotyczącym terminu związania Wykonawcy ofertą. 

 

 

 

 

 

wyk. w 1 egz. 

wyk. K.K. 


